



# 66th IFLA Council and General Conference

## August 13-18, 2000

---

**Code Number:** 036-96-R  
**Division Number:** IV  
**Professional Group:** Open Forum: Division of Bibliographic Control  
**Joint Meeting with:** -  
**Meeting Number:** 96  
**Simultaneous Interpretation:** No

### Секция классификации и индексирования Обзор деятельности, 1999-2000

**Ия С. МакИлвейн** (*Ia C. McIlwaine*)

Университетский колледж. Лондон

---

#### Задачи

Основной задачей Секции классификации и индексирования является деятельность в качестве форума пользователей и разработчиков инструментов классификации и предметного индексирования (систематизации и предметизации). В компетенцию секции входит содействие стандартизации и единообразию применения методов классификации и предметного индексирования учреждениями, производящими или использующими библиографические записи; инициатива и поддержка исследований по тематической (предметной) обработке информации; а также распространение результатов исследований на открытых встречах, конференциях и в публикациях.

#### Рабочая группа по основным принципам языка предметных рубрик (ЯПР)

Рабочая группа по основным принципам языка предметных рубрик (ЯПР) под председательством Марии Инес Лопес (Fundação Calouste Gulbenkian, Лиссабон, Португалия) опубликовала отчет о своей работе в июне 1999 г.

#### Требования к формату классификационных данных

Секция контролировала и поддерживала выполнение рекомендаций Постоянной рабочей группы по классификационному формату Секции ИФЛА по классификации и индексированию и Секции информационных технологий. Председатель является членом Рабочей группы, а также по приглашению принимала участие в заседаниях Постоянного комитета по ЮНИМАРК. Выполнение этой задачи предусматривает модификацию Формата классификационных данных США (*USMARC Format for Classification Data*) и

разработку Формата ЮНИМАРК для классификационных данных. Работа завершена по существу и будет представлена на конференции ИФЛА в Иерусалиме.

### **Почтовые адреса членов Комитета**

Список адресов Комитета составлен, им можно пользоваться через [class@infoserv.nlcbnc.ca](mailto:class@infoserv.nlcbnc.ca)

### **Пособие по составлению многоязычного тезауруса**

Комитет выступил с инициативой разработки проекта нового пособия по составлению Многоязычного тезауруса взамен действующего стандарта, которому в настоящее время более 25 лет. Были созданы рабочая группа под председательством Герхарда Ристиуса (Gerhard Riesthuis) (Амстердамский университет, Нидерланды) и совет электронного бюллетеня для организации дискуссии через электронную почту. Рабочая группа встретится в Иерусалиме для обсуждения хода работы.

### **Рабочая группа по предметному доступу на Web-страницах и электронным библиотекам**

Рабочая группа по предметному доступу на Web-страницах и электронным библиотекам была организована в Бангкоке под председательством Марсии Зенг (Marcia Zeng). Составлен список почтовых адресов в качестве форума для дискуссии, в Иерусалиме состоится встреча группы.

### **Сопутствующая конференция, 2001 г.**

Секция планирует провести в 2001 г., непосредственно перед конференцией ИФЛА в Бостоне, сопутствующую конференцию «Предметный поиск в автоматизированной среде», которая состоится в OCLC, Дублин (Огайо). Мы благодарим OCLC за их согласие стать организатором этой конференции. Организационный комитет создан, дальнейшие подробности будут представлены в Иерусалиме.

### **Проект отдела по представлению данных в ОРАС (системах читательского доступа в электронных каталогах)**

Представители Комитета принимали участие в заседаниях Рабочей группы во время конференции ИФЛА в Бангкоке, в прошлом году Секция привлекалась к участию в этом проекте.

### **Программа Иерусалимской конференции**

Секция полностью завершила подготовку программы для Иерусалима. Для Открытого заседания выбрана тема «Современные проблемы предметного поиска», по которой будет представлено три доклада:

МОШЕ ИЦХАКИ (Университет Бар-Илан). «Предложение консолидированной версии тезауруса по альтернативной медицине».

Ванда БРУТОН (Университетский колледж, Лондон). «Новая классификация для религии».

Е. АДЛЕР (Еврейская национальная и университетская библиотека, Иерусалим). «Многоязычный и с различной графикой предметный доступ: пример Израиля».

Состоится семинар «На перекрестке языков, культур, религий в классификации и индексировании».

Будут включены следующие докладчики:

Фридрих ГЕЙССЕЛЬМАН (Университетская библиотека Регенсбурга). «Христианские договоры: классификация и тезаурус».

Йоланда ГОЛЬДБЕРГ (Библиотека Конгресса). «Исследования на пересечении терминологии и классификации: Перекрестный поиск религиозных юридических данных в Библиотеке Конгресса».

Патрис ЛАНДРИ (Швейцарская государственная библиотека, Берн). «Проект MACS: многоязычный доступ к предметным рубрикам (LCSH, RAMEAU, SWD)».

### **Газета Секции**

Секция продолжает издавать *Газету (Newsletter)* для членов Секции, членов Постоянного комитета и других читателей, интересующихся проблемами классификации и индексирования. В текущем году опубликовано два выпуска. Газета является каналом распространения информации о том, что происходит на национальном уровне, и обмена опытом. Она является также прекрасным форумом для дискуссий, посвященных международным связям в области классификации и индексирования. Сотрудничество в газете всегда очень приветствуется.

### **Членство в Постоянном комитете и должностные лица**

В настоящее время в Секции состоит 101 член. Постоянный комитет состоит из 19 членов, представляющих 14 различных стран. В Бангкоке Ия МакИлвейн и Эдвард Свенсон были переизбраны в качестве председателя и секретаря, соответственно, и будут работать в этих должностях в течение следующих двух лет.

### **Совместные проекты**

Ия МакИлвейн (Университетский колледж, Лондон) и Эдвард Свенсон (Библиотечный консультант) принимали участие в заседании Координационного совета по библиографическому контролю, которое состоялось 27-28 апреля 2000г. в Университетском колледже Лондона. Ия МакИлвейн в ноябре 1999 г. и марте 2000 г. принимала участие в заседаниях Профессионального совета как председатель Отделения Библиографического контроля.

Секция продолжает сотрудничать в различных проектах и направлениях работы с другими секциями и отделениями ИФЛА и с Постоянным комитетом по ЮНИМАРК.